

缠斗500余天 “李子柒”IP争夺战落幕

李子柒持股比例由49%增至99%，疑似成为子柒文化实控人

去年7月“李子柒”突然消失，留下了与背后运营机构的一纸诉状。500多天来，MCN(网红孵化)江湖风云变幻，双方纠纷越演愈烈，而粉丝还在翘首以盼“李子柒”的回归。

12月27日，杭州微念公司发布消息称，在绵阳市中级人民法院的调解下，公司与李子柒达成和解。至此，这段IP权属“恩怨”告一段落。但李子柒何时复出？未来又将走向何方？李子柒方面暂未回应。

一名MCN机构相关负责人说：“这(和解)应该是唯一可能的结局，毕竟就算微念不退步，这个IP对他们来说也没有价值了。”

昔日伙伴对簿公堂

2021年10月25日，李子柒将杭州微念告上法庭。11月2日，杭州微念持有的四川子柒文化传播有限公司(以下简称子柒文化)51万元的股权被绵阳市中级人民法院冻结。知名网红与其幕后推手的“利益”纠纷正式浮出水面，一时间掀起舆论风波。

与此同时，李子柒的视频也停留在了2021年7月，其发布了“柴米油盐酱醋茶”系列的最后一条视频“盐”。

随后，双方“闹剧”越演越烈。今年1月27日、3月10日，杭州微念又以“股东知情权纠纷”为由先后起诉了子柒文化。7月4日、8月17日，杭州微念与李子柒的相关案件在法院开庭。

12月27日，杭州微念通过其官方账号宣布双方已达成“和解”，或许意味着李子柒本人获得胜利。

天眼查APP显示，近日，子柒文化发生多项工商变更：监事由刘同明(杭州微念董事长)变更为蒲倩云；杭州微念品牌管理有限公司持股比例由51%减至1%，李子柒持股比例由49%增至



李子柒制作美食。视频截图



李子柒的视频更新停留在了2021年7月。

99%。目前，李子柒为该公司疑似实际控制人。12月27日，华西都市报、封面新闻记者尝试联系李子柒助理，但截至发稿未得到回复。

股权问题埋下隐患

公开资料显示，李子柒本名李佳佳，因发布精良制作的美食主题短视

频，输出中华文化，并成功走红，吸粉无数。据杭州微念描述，双方2016年9月开始合作，公司为李子柒提供微博资源推广服务，李子柒则将精力完全投入到内容创作当中。

2017年7月，李子柒与杭州微念更换合作模式，共同成立四川子柒文化传播有限公司，李子柒持股49%，杭州微念持股51%。大红大紫之后，“李子柒”走上了商业化道路，2019年，李子柒同名天猫店铺销售额近5亿元。

虽然双方共同打造了“李子柒”品牌，但品牌IP的运营归属却并不清晰。此前一位股权专家曾表示，“李子柒看似影响力巨大，收入颇丰，但从股权结构和公司职能划分来看，日进斗金、估值高涨的杭州微念在股权上却跟她毫无关系”，因此也为双方的合作埋下了隐患。

一名MCN机构相关负责人王明(化名)表示：“目前，杭州微念只是公布了IP归属，并未公布其他商业合作划分方案，如李子柒螺蛳粉之类的商业项目执行方是谁？最后怎么落地？”

华西都市报-封面新闻记者 朱珠

分析

网红IP账号到底归属谁？

从49%的股权到99%的股权，李子柒与杭州微念的拉锯战得到和平解决，但到底谁成就了“李子柒”的金字招牌？是当初作为“伯乐”的杭州微念，还是李子柒本人？对于这个顶级网红的的影响力，舆论更偏向于李子柒本人的无可替代性。

“我认为，内容团队初期成本承担方应拥有IP的一定所有权。”王明说，近两年，想入场做MCN的企业比比皆是，IP归属纠纷案例非常多，有的公司处理得好，有的处理不好，一地鸡毛。

重庆准的律师事务所陈晔律师表示，李子柒与杭州微念的案件并不是个例，目前MCN机构与网红达人之间的法律纠纷逐渐增多，特别是网络账号的权属问题。

通常来讲，MCN机构与网红达人的合作模式为：网红达人申请注册网络账号并负责内容输出，MCN机构为其提供其他运营支持。陈晔说，尽管MCN机构与网红达人签署的协议中往往会明确账号归属于MCN机构，但在网络实名制的要求下，网络账号具有一定人身属性，这也导致MCN机构与网红达人分道扬镳时，网络账号的归属成为各方争夺的重点。

“明确双方之间的法律关系及权利义务，是避免争议或恰当处理争议的前提。对于MCN机构而言，应当做好合规筹划，各项投入也应尽量书面留痕，以避免主张违约责任时陷入难以举证的被动局面。对于网红达人而言，面对高额的违约金条款时应审慎缔约，诚信履约，进而避免承担违约责任。”陈晔说。 华西都市报-封面新闻记者 朱珠

四川贷款增速连续4个月位列全国第一

华西都市报(记者 朱宁)12月27日，记者从人民银行成都分行2022年四季度新闻发布会上获悉，今年以来，四川省存贷款余额合计突破20万亿元，贷款增速连续4个月位列全国第一，在经济回稳最吃劲的节点上加力巩固四川经济恢复发展基础。

据介绍，今年1月-11月，四川省社会融资规模增量16718亿元，较去年同期多3414亿元，为稳住全省经济大盘、助企纾困提供了有力的金融支持。其中，贷款投放力度大，总量持续攀升。11月末，全省本外币各项贷款余额91978亿元，同比增长15.4%，增速分别高于去

年同期和全国2.6个、5个百分点，也高于全省经济增速，连续4个月位居全国第一。1月-11月，全省本外币各项贷款增加11637亿元，同比多增2988亿元。

此外，为稳住经济大盘和促进高质量发展，人民银行创新推出了碳减排支持工具和政策性开发性金融工具等一系列结构性货币政策工具。全省金融系统围绕省委省政府坚定不移推进高质量发展的总体部署，用好用足各项结构性货币政策工具，最大程度推动政策红利释放在四川。其中，11月末，全省制造业贷款余额同比增长19.0%，同比加快14.3个百分点。

时均线。由于各股指三连阳出现，后市有望延5日均线继续反弹。期指市场，各期合约累计成交略减、持仓增加，各合约溢价水平整体有所缩减。综合来看，近3个月市场出现“四重底”形态，而本次底部在这四次中最高，随着成交和心态的恢复，理应对后市有更多的期待。

资产：周二按计划以4.15元均价买入红宝丽25万股。目前持有华创阳安(600155)99万股、新希望(000876)38万股、红宝丽(002165)145万股、越秀资本(000987)70万股。资金余额9878065.55元，总净值31648365.55元，盈利15724.18%。

周三操作计划：越秀资本在60日均线附近止跌拟适当加仓，红宝丽、新希望、华创阳安拟持股待涨。 胡佳杰

|白|杰|品|股|

三连阳

问：周二沪指高开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周二集体收涨，沪指涨近1%逼近3100点，盘面上个股涨多跌少，光伏、农业等板块表现较好。截至收盘，两市涨停47只，跌停7只。从技术上看，深成指率先收复10日均线，两市合计成交6686亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均出现金叉；从形态来看，连续两日的成交温和放大，沪深股指也连续出现未补跳空缺口，并一举收复60日均线，创业板指同样强势，收复了60小

新华保险系列人物宣传

坚守初心 生命绽放

——记新华保险成都中支锦江营销服务部李淑君

李淑君是一名来自新华保险四川分公司成都中支锦江营销服务部的销售人员，于2015年12月签约新华。截至2022年9月李淑君已持续绩优73个月，是分公司五星级讲师，还曾获评总公司精英俱乐部钻石会员及总公司第十八届高峰会新华尖兵、第五届中国保险节精英会员，同时还是RFC国际认证财务规划师。

李淑君在成为保险销售人员之前先后从事过两份工作。虽然李淑君从小到大都在父母的保护下长大，但她内心特别渴望看看外面的世界。李淑君辞掉了代课小学教师的工作，只身来到了成都闯荡。来到成都后，她在一家企业做采购，一干就是六年。六年里她经常看着身边的同事被换岗，这也让她陷入沉思——到底什么样的工作可以真正实现自我价值？经过慎重考虑，她最终选择了保险行业。

在新华保险的这七年里，她通过自己的努力服务了750多位寿险客户、8家企业，并覆盖了8000多个家庭的意外风险。客户在最困难时及时拿到理赔款，也让她看到了工作的意义，她立志在未来带着自己的团队以诚信、专业的服务去创造更大的社会价值。



回望她的保险从业路也并非一帆风顺，有新人时的迷茫期、老人时的瓶颈期，加之这几年的疫情影响，都给她带去了很多考验。有一件事让她印象深刻，2021年12月她的小女儿出生，最后她在医院住了6天才准出院。然而就在她临盆入院当天，她仍然以30件小单完成当月的绩优，手术清醒后她就开始处理团体意外险承保和保单回执回访。她说虽然那个时候伤口很痛，但不处理完这些工作她也无法安心休息。可能这份执着别人无法理解，但她觉得承诺于人就得兑现。

刚进入保险行业时，常被客户问及：“我如果在你这里买了保险，你以后不做了怎么办？”她会说：“我会做一辈子，除非我哪天比你先发生意外或疾病做不了……”就这样，她一直信守当初许下的诺言，持续为客户服务。

未来的岁月里，她希望能继续得到客户的信任和支持，也真诚、虚心接受每个客户对她的建议与批评。李淑君说，“她将用自己的诚心、诚信、热情服务好每一位客户”，努力做到“没有最好，只有更好”。相信坚守初心的她，定能迎来更多生命的绽放！

华西都市报-封面新闻记者 董天刚